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Deliberazione n. 3 

         

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
 

 

 Il giorno 28 ottobre 2009 alle ore 20.00 nella sala Consiliare della Comunità Montana di 

Vittorio Veneto previo invito diramato dal Commissario Straordinario in data 14.10.2009 si è riunito il 

Consiglio della Comunità in sessione ordinaria seduta pubblica. 

 Fatto l’appello nominale dei Componenti: 

 

AZZALINI LINO 

BARAZZA MARIAROSA 

BATTISTIN PAOLA 

BORTOLINI MASSIMO 

BORTOLOMIOL FLAVIO 

BUBOLA GIUSEPPE 

CALISSONI GIUSEPPE 

CAMPODALL'ORTO GABRIELLA 

CAPPELLIN GIOVANNI 

CARLET DORIS 

CASAGRANDE PAOLO 

CASAGRANDE ROBERTO 

CASAGRANDE RUDI 

CESCA ETTORE 

CHIES GIANNI 

COLMELLERE ANGELA 

COPPE AGOSTINO 

COSTA GIUSEPPE 

DA RECCO GIOVANNI 

D'AGOSTIN PIER PAOLO 

DAL GOBBO AURELIO 

DAL MOLIN STEFANO 

DALLE CESTE ALBERTO 

DE CONTI FERNANDO 

DE OSTI MAURO 

DUS CLAUDIO 

FAVA LORIS 

FAVRETTO STEFANO 

FIORIN DANIEL 

FIOROT LUIGI 

GALLON LUIGI 

LORENZON PIETRO 

LUCCHETTA GINO 

MASO STEFANO 

MOGNOL BRUNO 

PASCARELLA GIOVANNI 

PERENCIN MATTIA 

PESSOT DAVIDE 

PIANCA ADAR 

PICCOLO MARIO 

POLETTO DARIO 

POSSAMAI GIANPIERO 

RESERA ALBERTO 

SALVADOR ROBERTO 

SECCO ROBERTO 

SPAGNOL ELI 

STRAMARE ANTONIO 

VALENTI ALESSANDRO 

ZAGO RITA 

  

 

Risultano assenti i Consiglieri: Barazza Mariarosa, Casagrande Roberto, Coppe Agostino, Dal Molin 

Stefano, De Conti Fernando, Mognol Bruno, Pascarella Giovanni, Pessot Davide, Poletto Dario, 

Salvador Roberto, Valenti Alessandro. 

 

Presiede il Signor CALISSONI Giuseppe, Consigliere anziano della Comunità. 

Partecipa il Segretario della Comunità TRAINA Lorenzo. 

 

Fungono da scrutatori: Resera Alberto, Fiorot Luigi, Colmellere Angela. 

 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Generale. 
.
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 Il Presidente Calissoni Giuseppe invita il Consiglio a deliberare in merito all’art. 14, comma 

2 e seguenti del vigente Statuto della Comunità Montana  che disciplina le modalità di elezione del 

Presidente del Consiglio Generale ed invita i Consiglieri ad indicare una candidatura per la 

presidenza. 

 

 Interviene il Consigliere Gianpiero Possamai il quale ricorda l’improvvisa scomparsa nello 

scorso giugno del geom. Luigino Meneghin, stimato ed apprezzato Responsabile dell’Area Tecnica 

della Comunità Montana  che ha svolto tale funzione con assoluta dedizione e passione per oltre 30 

anni. 

 

 Il Consiglio associandosi al ricordo osserva un minuto di silenzio. 

 

 Il Consigliere Possamai ringrazia quindi il dott. Pietro Rizza, Commissario Straordinario 

nominato dalla Regione, per l’opera svolta con competenza e capacità in quasi un anno di attività. 

In questo modo è stato fatto un importante lavoro di ricognizione dei beni e dello stato di attuazione 

dei progetti e servizi della Comunità Montana. 

Ora, con la nuova elezione dei rappresentanti, la Comunità Montana  dovrà affrontare un periodo di 

transizione in attesa della ridefinizione degli enti da parte della Regione. Ciò non potrà avvenire a 

breve perché il prossimo anno ci sarà il rinnovo delle elezioni regionali e quindi è presumibile una 

decisione non prima dell’autunno del 2010. Quindi, in questa situazione, è opportuna la conferma 

della Giunta e del Presidente in carica nell’ottobre dello scorso anno e cessati dalle funzioni per 

effetto del D.P.C.M. soppressivo delle Comunità Montane. 

La proposta avviene in una logica di temporaneità, sino a quando la Regione approverà la nuova 

legge di riordino delle Comunità Montane. 

In questo senso propone l’elezione anche del Presidente del Consiglio nella persona del Consigliere 

Anziano sig. Giuseppe Calissoni. 

 

 Interviene il Consigliere Fiorin Daniel il quale fa presente che nel documento 

programmatico proposto dalla nuova Giunta non è indicata alcuna data entro la quale gli Organi 

eletti si dovranno dimettere. Propone di integrare detto documento con la data di scadenza del 

30.09.2010. 

 

 Interviene il Consigliere Giuseppe Costa che dichiara che appare alquanto inopportuno 

stabilire una data per le dimissioni della Giunta. 

La situazione in cui si trova la Comunità Montana  è stata causata dalle mancate decisioni del 

Consiglio Regionale che non ha saputo legiferare in materia. Ora bisogna stare con i piedi per terra 

e attendere i provvedimenti che saranno presi dalla Regione. 

Suggerisce pertanto che si provveda all’eventuale rinnovo entro 60 giorni dall’approvazione della 

Legge di riordino da parte del Consiglio Regionale. 

 

 Interviene il Consigliere Luigi Fiorot, il quale fa presente quale sia stata l’attività e gli 

importanti servizi associati svolti dalla Comunità Montana. Ribadisce che questa è una fase 

transitoria per cause di forza maggiore: il futuro si giocherà a livello nazionale ma soprattutto in 

Regione. Ogni Consigliere è chiamato a svolgere il suo compito politico anche per sostenere e 

rafforzare la prosecuzione dell’attività della Comunità Montana  in tutte le sedi ritenute opportune. 

La Regione dovrà provvedere ad una ridefinizione degli enti e pertanto vanno fatte delle proposte 

serie. E’ presumibile una decisione a fine estate del prossimo anno e pertanto la richiesta di fissare 

la data del 30 settembre 2010 per la cessazione degli organi è superflua dal momento che se la 

Regione deciderà prima sarà automatica la rideterminazione e se, invece, sarà successiva è logica 

una prosecuzione fino a tale definizione. 
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Entra il Consigliere De Conti Ferdinando. Presenti n. 39. 

 

 Il Consigliere Possamai ribadisce che l’elezione della Giunta così come proposta è per dare 

continuità alla gestione e non è stata indicata nel documento programmatico alcuna data proprio 

perché al momento non è dato sapere con certezza quando la Regione approverà la nuova legge di 

riordino delle Comunità Montane. 

 

 Chiusa la discussione il Presidente del Consiglio pone in votazione la candidatura proposta. 

 

 

IL CONSIGLIO 
 

 

 Visto l’art. 14 del vigente Statuto nonché gli articoli 2 e 3 del vigente Regolamento del 

Consiglio; 

 

 Vista la candidatura di Calissoni Giuseppe, proposta dal Consigliere Possamai Gianpiero; 

 

 Dato atto del parere favorevole del Segretario sulla conformità a norme di legge, 

regolamentari ed allo Statuto a' sensi art. 97 - comma 2 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 

 Con voti favorevoli unanimi espressi dai 39  Consiglieri presenti 

 

 

DELIBERA 
 

 

1) di nominare Presidente del Consiglio Generale della Comunità Montana  il Consigliere 

Giuseppe Calissoni; 

 

2) di dare atto che tale nomina è stata assunta a maggioranza assoluta dei Consiglieri ed a 

scrutinio palese; 

 

3) di dichiarare, con separata votazione unanime, immediatamente eseguibile la presente 

deliberazione. 
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Il Presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 

            IL PRESIDENTE 

 Giuseppe Calissoni 

 

          IL SEGRETARIO 
 Lorenzo Traina 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE N. ___________________  

 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio dal ______________________ 

al ______________________. 

 

 

          IL SEGRETARIO 

 Lorenzo Traina 

 

 

 

________________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio della Comunità, e che 

la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il 

________________________ 

 

Vittorio Veneto lì, _______________________________ 

          IL SEGRETARIO 
 Lorenzo Traina 
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Il Presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 

          IL PRESIDENTE 
  f.to Giuseppe Calissoni 

 

          IL SEGRETARIO 
          f.to Lorenzo Traina 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE N. ___________________  

 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio dal ___________________________________ 

al _______________________. 

 

 

          IL SEGRETARIO 
          f.to Lorenzo Traina 

 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 

Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio della 

Comunità, e che la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 

18.08.2000 n. 267, il ________________________ 

 

Vittorio Veneto lì, _______________________________ 

          IL SEGRETARIO 

 f.to Lorenzo Traina 

 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Vittorio Veneto, lì, _________________________ 

 

 

          IL SEGRETARIO 
 Lorenzo Traina 

 
 


